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Наблюдаемое значительное различие графиков эмпирической и теоретической функций есть следствие очень малого объема выборок. При увеличении объема выборки эмпирическая функция будет приближаться к теоретической сколь угодно близко.
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Будем используем статистику Колмогорова Kn.
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Наблюденный уровень значимости: 
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В качестве статистики критерия используем статистику Колмогорова Kn.
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Наблюденный уровень значимости: 
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В качестве статистики критерия используем статистику Колмогорова Kn.
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Наблюденный уровень значимости: 
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Будем использовать статистику:
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Функция  распределения Колмогорова , является предельным распределением случайной величины:
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Через таблицу распределения статистики Колмогорова определяем с. 
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Наблюденный уровень значимости: 
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Задание №3

3.1


Г1: однородность выборок x и y

Г2: неоднородность выборок x и y
Используем критерий Смирнова:
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Наблюденный уровень значимости:
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3.2
            Г1: однородность выборок y и z

Г2: неоднородность выборок y и z
Используем критерий Смирнова:
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Наблюденный уровень значимости:
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Задание №4

4.1
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 EMBED Equation.3  [image: image71.wmf]
Пользуемся критерием Неймана – Пирсона  с ошибкой первого рода α1 .  Критические множества данного критерия имеют вид :
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Можно заметить, что если гипотеза Г1 оказывается верна, то 
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 будет

принимать бóльшие, чем в случае справедливости Г2. Построим критерий Неймана-Пирсона с использованием данных x:
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прологарифмируем неравенство:
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Получим: 
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1.774 > 0,045.Следовательно, принимаем гипотезу Г1.

4.2 
Гипотеза Г2 будет приниматься с вероятностью 
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4.3 
Найдем наблюденный уровень значимости:
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4.4
При n=9 ошибка второго рода 
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Нам нужно найти n такое, что 
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Обозначим за v = -6*(lnc- 
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Выясним, каков объем выборки n необходимо взять, чтобы ошибка второго рода не превзошла 
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1354, то есть объем выборки необходимо взять не меньше 1354, чтобы ошибка второго рода не превзошла 
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Задание №5

Пусть F0(y) – неизвестная функция распределения выборки (y1,...,yn). Воспользуясь таблицей Колмогорова найдем с:
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Проверим, накроется ли F’0(x) – функция распределения случайной величины N(1/6,1)  
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-доверительной полосой. Достаточно проверить графически:
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По графику видим, что функция распределения случайной величины N(1/6,1) не накрылась 
[image: image116.wmf]g

-доверительной полосой для порождающего распределения выборки y.
Задание №6

Итак, n=11, θ = 2.3

Нужно породить выборку объема n POIS(2.3).
Породим независимую выборку из 1 наблюдений над пуассоновской случайной величиной с параметром 2.3, используя выборку из равномерного распределения y по формуле
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Получится следующая выборка  p:

{1, 4, 2, 3, 1, 2, 3, 3, 2, 0, 3}
6.1 
Пуассоновская случайная величина имеет дискретное распределение. Поэтому будем строить рандомизированный критерий:
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Введём статистику S= 
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Найдём функцию отношения правдоподобий:
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Функция отношения правдоподобий монотонно зависит от S, 
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Найдем такое 
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POIS11(18)= 0.991 и  POIS11(19)= 0.982, поэтому

с=18 и 19 задают критерии с ошибкой первого рода равной 1-0,991=0,009 и 
[image: image130.wmf]018
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 соответственно. Итак,
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19. Мы же хотим построить критерий с 
[image: image132.wmf]1

a

=0,016.

Значит нашим критерием будет рандомизированный критерий с критическим значением 19:

при S<19 принимаем гипотезу, при S>19 отклоняем гипотезу и при S=19 принимаем гипотезу с вероятностью 
[image: image133.wmf]g
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Для нашей выборки S=24, поэтому гипотеза Г1 принимается.

Предложенный критерий является РНМ-критерием, так как для любой простой альтернативы его мощность совпадает с мощностью критерия Неймана-Пирсона.

6.1.1
Ошибка второго рода равна:
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6.1.2
Вычислим значение функции мощности критерия при 
[image: image137.wmf]q

=2:                                                                                 
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6.2

Получили, что верна гипотеза Г1. Что вполне ожидаемо, потому что реальный параметр 
[image: image139.wmf]3
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 гораздо ближе к 
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, чем к 
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.
6.3
Если поделить число раз принятия Г2 на общее число работ, то эта дробь оценивала бы  вероятность того, что у случайно выбранного студента была принята гипотеза Г2(или вероятность того, чтол у случайно выбранного студента наблюденный уровень значимости не превосходит ошибки первого рода).
6.4

[image: image142.wmf]q

0=2.3, 
[image: image143.wmf]g

=0,905. Требуется построить 
[image: image144.wmf]g

-доверительный интервал для параметра 
[image: image145.wmf]q

0. Согласно методу сечений найдем нижнюю границу с1 и верхнюю с2  доверительного интервала исходя из уравнений 
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Согласно методу сечений найдем нижнюю границу  
[image: image148.wmf]q

2 и верхнюю 
[image: image149.wmf]q

1  доверительного интервала, решив уравнения: 
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Получаем следующий доверительный интервал:(1.195; 2.55).

То есть, P{1.195 < 
[image: image151.wmf]q

0 < 2.55}=0.905
При уменьшении доверительной вероятности 
[image: image152.wmf]g

 длина доверительного интервала будет уменьшаться, при увеличении 
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 - увеличиваться.

6.5

Построим 
[image: image154.wmf]g

-доверительный интервал для вероятности 
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Рассмотрим 
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Поэтому,
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и исходная вероятность имеет вид: 
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Получаем 
[image: image160.wmf]g

-доверительный интервал для вероятности 
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6.6
Вычислим значение ОМП (оценки максимального правдоподобия) для 
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Из уравнения получаем: 
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 по методу моментов. Получим:
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6.6.1
Т.к. ОМП совпадают с оценками по методу моментов, то они являются несмещёнными.
6.6.2
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Задание №7

Породим выборку t=( t1 , t2 , … , t10), где  ti  = BIN(1;
[image: image176.wmf]y

), используя данные z:
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Получаем выборку: (1,0,0,0,0,1,0).
7.1

Построим верхние 
[image: image178.wmf]g

-доверительные границы так же, как и в предыдущем задании.
Введём статистику 
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Найдем решения уравнений:
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где с – наблюдавшееся значение оценки S, т.е. c=2.

Имеем  
[image: image183.wmf]126
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Функция 
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Поэтому принимает граничные значения в точках 0.126 и 0.663.
Имеем:



[image: image187.wmf]10

10

*

825

.

1

)

(

-

=

y

g

, 
[image: image188.wmf]951

.

0

)

(

=

y

g

.

7.2

Г1: 
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Пользуемся критерием значимости с критической функцией


[image: image191.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

Î

Ï

=

))

;

(

),

;

(

(

2

1

,

0

))

;

(

),

;

(

(

2

1

,

1

)

(

g

y

g

y

g

y

g

y

j

t

t

t

t

t



[image: image192.wmf]0
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7.2.1

Найдём ошибку первого рода:
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7.2.2

Предложим альтернативный критерий, определив критическое множество:
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Задание №8

8.1

По известным оптимальным оценкам для 
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Распределения нормального типа относятся к семейству потенциального типа. К тому же 
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-полный достаточные статистики, тогда существуют единственные оптимальные оценки для параметров, т.ч.:
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где T(S) – в первом случае 
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При нашей выборке 
[image: image209.wmf]m

x

= -0.298 , 
[image: image210.wmf]m

Q

m

1

1

-

=0.864
8.2

Построим 
[image: image211.wmf]g

-доверительные, симметричные по вероятности интервалы для 
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, для этого построим центральную функцию 
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Тогда по таблице распределения Стьюдента находим 
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Для нахождения 
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-доверительного интервала для 
[image: image221.wmf]2

s

,построим центральную функцию 
[image: image222.wmf]).
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[image: image224.wmf]953
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Тогда по таблице распределения 
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8.3

Г1:
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 EMBED Equation.3  [image: image232.wmf]
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 EMBED Equation.3  [image: image234.wmf]
Используем критерий Колмогорова.
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8.3.1

Хотя объем нашей выборки мал, мы получили предсказуемый результат.
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